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Bestyrelsens beretning til Generalforsamlingen 
Mandag 13. april 2026 

 
De små tings store betydning skal ikke underkendes. 2025 har 
således budt på at Lauget har fået eget cykelstativ efter ønske 
fra medlemmer. Og der er atter kommet en tagrende over 
bænken. 
De få meter tagrende fik store konsekvenser: 
Bænkpasserudvalget - der engang hed TOB, Tagrende-, Bænk og 
Område - måtte opgraderes til Bænk- og tagrendeudvalg. 
2025 blev også året hvor vores populære Aftenbadning i marts 
supplerede tarteletterne med brændefyret tøndesauna. Det blev 
fulgt op med et pilotprojekt i november og igen i marts i år. 
Og tiltaget indgår også i strategiplanen. 
 
Vanddybde med de sædvanlige problemer 
Forbigås skal ikke vores sædvanlige problemer med 
Vanddybdeformand Thøger »Skjalden« Johnsen, som har indført 
hyppigt lavvande; ja helt ned til 13 centimeter ankelbadning har 
han budt os i det forgangne år! 
Derfor var det også en overraskelse for mange af os, da vi i 
begyndelsen af april pludselig så at vanddybden var 77 meter! 
Den var nu kun 77 centimeter – og en naturlig tanke var at 
Vanddybdeformanden havde hacket sig ind for at bedre sit 
dårlige image. 
Vanddybdeformanden skrev som forsvar: »Jeg beklager at jeg 
kom til at skrive 77 meter, jeg ville kun have skrevet 7 meter, da 
jeg jo er en meget moderat vanddybdeformand.« 
På trods af alt/trods alt indstiller vi ham atter til genvalg – i håb 
om at han forbedrer sig. 
 
80 mennesker på 36 m2 
Standerhejsning med dåb 4. oktober blev helt, helt anderledes: 
Ankelbadning og så kraftig vind, at bilerne rokkede når de var 
parkeret og spadserende blev taget af vinden. Cirka 10 var i 
vandet – men vi måtte rykke inden for: 80 mennesker på 36 m2!  
Dét må være en rekord! 
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Side 2 
 
Men vi fik fortæring, trut, taler og sange – men de 5, der skulle 
døbes, kunne ikke klæde om – og de fik i stedet en isklump ned 
ad nakken … 
 
Så hvor alle andre standerhejsninger er hyggelige og ligner 
hinanden, så blev denne én vi husker! 
Vi ærgrer os over, at af de 38, som havde badet i 2 år og derfor 
kunne døbes, mødte kun 5 op – og 28 reagerede slet ikke på de 2 
mail de fik. Derudover kunne skjoldmøer og vikinger med flere 
end 2 år også melde sig – men dem var der ingen af. Derfor 
kigger vi også på om det er dåben, der er noget galt med. 
Det er med i strategiplanen. 
Apropos badning, så så vi i juli en nyskabelse: Samtalegrupper i 
vandet. Op til 5 grupper i snak i vandet – så kan man svømme fra 
gruppe til gruppe indtil man finder et interessant emne. Og det 
gode er, at vi ikke løber tør for møderumskapacitet ….  
 
Samarbejde og ikke-samarbejde 
Vi har også en række eksterne samarbejdspartnere: Vedbæk 
Vikingelaug og Nivå Pingvinerne deltog således med muntre taler 
til vores standerhejsning med dåb. Vi har også et meget fint 
samarbejde med Rungsted Havn – både medarbejdere og 
bestyrelse. 
Lauget er meldt ind i idrætsorganisationen DGI for at trække på 
jura, byggeri & fondsansøgninger, kurser, regnskabsprogrammer 
etc. Vi har fået nogle bemærkninger til vores vedtægter, så det 
er muligt der kommer et forslag om justering på næste års 
generalforsamling. 
Siden Lauget i 2015 tog initiativet til at starte Søsportsrådet for 
Rungsted Havn har vi hér haft et fint samarbejde med de øvrige 
foreninger på Rungsted Havn. 
Det sluttede imidlertid i slutningen af 2025, hvor der var 
afstemning om pladsen i Rungsted Havns bestyrelse. Her 
oplevede vi at 2 foreninger kom med kritik af havnebestyrelsen 
og 4 navngivne personer. 10 af de 11 kritikpunkter kunne 
faktatjekkes – og viste sig at være usande. Efterfølgende 
oplevede vi en afstemning, hvor en forening med beskedne 40 
aktive efter afstemningen flyttede sin stemme, der var 
afgørende for valget.  
Dermed gik de 40 også imod 3 foreninger, som tilsammen har  
80 % af de aktive i havnens foreninger. 
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Side 3 

 
Med usande påstande og flytning af en afgiven stemme fandt 
Lauget og Rungsted Havbad - som tilsammen har 2.100 
medlemmer ud af Søsportsrådet 2.700 medlemmer - at 
demokratiet blev trådt under fode og dannede i stedet 
Vandaktivitetsforum for Rungsted Havn, som optager alle 
idrætsforeninger med fast base i Rungsted Havn. 
Det vil vi komme tilbage med mere om, når den nye forening har 
fundet sine svømmefødder. 
 
Strategi er rettidig omhu 
Strategiarbejdet under ledelse af Havfrue Susanne Becker 
Mikkelsen lagde ud i november og i alt 29 medlemmer bidrog til 
først en spørgeskemaundersøgelse, hvor 120 af Laugets 600 
medlemmer kom med deres ønsker til fremtiden, og siden 
omsatte dem til konkrete bud i arbejdsgrupper, som så på 
sociale aktiviteter, sauna, badebro, Vinterpaladset og IT.  
Oplægget til strategiplan 2026-31 er udsendt inden denne 
generalforsamling, der skal stemme om den. Tanken er, at det 
skal være et arbejdspapir for bestyrelsen, hvor medlemmerne 
har haft indflydelse på, hvilke ting, bestyrelsen nærmere vil kigge 
på.der. 
Der er på ingen måde tale om en revolution. Vi fastholder 
Laugets DNA med humor, fællesskab og en overskuelig 
medlemsskare.  
Snarere er der tale om rettidig omhu, så vi også fremover kan 
fastholde og tiltrække medlemmer. 
Og understreges skal det, at beslutninger, som er relativ dyre 
og/eller vil påvirke Laugets hverdag markant, vil blive fremlagt 
som selvstændige punkter for en generalforsamling, så der 
træffes beslutninger på oplyst grundlag. 
 
De 4 årlige grundpiller blev til 3 
Julebadning juleaften havde 125 deltagere, som oplevede en 
nyskabelse: Jan Gildum som julemand takket være en 
dressdonation fra Gorm »Lurifax den I« Skånstrøm, der har 
været Årets Julemand i dragten. 
Julebadningen indgår sammen med generalforsamlingen, 
standerhejsningen og Solhvervsfesten i Laugets 4 årlige 
grundpiller. Men i 2025 blev den ene grundpille lagt på lager: De 
senere års faldende deltagelse - fra 100 til 50 - i Solhvervsfesten 
gjorde, at bestyrelsen aflyste og en eventuel genoptagelse 
eventuelt med ændringer, har foreløbig været omkring en af 
arbejdsgrupperne omkring strategiplanen. 
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Side 4 

 
Bestyrelsen takker medlemmerne af de 16 ualmindelige vigtige 
udvalg for deres indsats i årets løb. 
Særligt kan vi fremhæve: 
Niels Helmer Petersen blev ny Elektronisk Viking som afløser for 
Søren Wennemoes, der efter 11 år og som 84-årig synes han 
burde pensioneres. Tak til Søren Wennemoes for fin indsats med 
de elektroniske runer og velkommen til Niels Helmer Petersen. 
Pligthuggerudvalget har i årets løb foretaget en udskiftning, hvor 
Kaare Neergaard afløste Jesper Hartmann. Tak til Jesper for 
indsatsen og velkommen til Kaare, der har meget at lære som 
Pligthuggerassistentaspirantelev på prøve! 
Det er ikke kun de frivillige i udvalgene, som yder en indsats for 
Lauget: 
3. november var Skatmester Per Ebert ved at falde ned af stolen: 
De 33 frivillige til Rungsted Havnefestival i august brugte 211 
timer – i alt bidrog foreningerne med 500 timer. Lauget fik 
43.400 kroner – som der ikke var budgetteret med. Og tegnede 
sig for halvdelen af udbetalingerne til foreningerne. 
Flot gået! Og vi er klar igen i år. 
 
Bestyrelsen har holdt kommunikationsfanen højt og udover en 
del nyhedsmail, så er nyhedsbrevet udkommet med 12 numre 
med i alt 46 sider. Igen flere siden end året før! 
 
Havnen og fremtiden 
Besynderligt er arbejdet gået med planerne for Rungsted Havns 
fremtid. Tæppet under 8 års arbejde blev trukket af en politiker 
10. april. 
Så blev enderne forsøgt samlet igen, men en politisk afgørelse 
blev udskudt til efter kommunalvalget i november. Aftalen var, 
at de nye kommunalbestyrelsesmedlemmer, der trådte til per 1. 
januar, skulle have en grundig orientering, så de kunne træffe en 
beslutning på et oplyst grundlag. 
Men en uges tid før denne orientering lavede et flertal i 
kommunalbestyrelsens så en konstitueringsaftale som pegede 
på at arbejde mod dét, der tidligere hed Scenarie 2: Ingen 
udvidelse, men en klimasikring, en ændret indsejling, der giver 
mere ro i havnebassinet, og så mange rekreative tilbud som 
muligt.  
Men altså en beslutning truffet uden den nødvendige 
baggrundsviden. 
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Side 5 
 
Fra starten lagde politikerne vægt på, at borgerne skulle 
inddrages og der kom 1.000 forslag, og undervejs slog politikere 
flere gange fast, at der skulle være noget, der også kommer 
borgerne (læs: vælgerne) til gode. 
Her er det interessant at notere sig, at det kun er i Scenarie 3 og 
4 der er reel mulighed for at få plads til borgernes ønsker! 
En enkelt politiker har glædet sig over, at skatteborgerne i 
Hørsholm Kommune sparer en masse penge ved at valget faldt 
på Scenarie 2 og ikke Scenarie 3.  
Hun glemte bare at nævne, at »den store besparelse« er på 
beskedne 22 millioner kroner, som skulle betales tilbage over 25 
år … 
Hvad betyder det så for Lauget? 
Planen om en ny udgave af Sydmolen er i konstitueringsaftalen 
droppet og dermed bliver Vinterpaladset og Laugets badebro 
liggende. 
Imidlertid tyder lytten på vandrørene på, at der kan komme en 
justering på bordet – en slags Scenarie 2 ½. Så derfor må vi vente 
lidt med at få en endelig afklaring af havnens og dermed Laugets 
fremtid/placering af Vinterpaladset og badebroen. 
Så vi er i et limbo – men med den tidligere arbejdsgruppe 
Vinterpaladset 2.0, arbejdet med strategiplanen og penge på 
kontoen, så synes bestyrelsen at Lauget er godt rustet uanset 
hvilken retning udviklingen og molen går i. 
 
 
Bestyrelsen har således al mulig grund til at gentage 
konklusionen fra de sidste 13 års beretninger: Joh, det 
er stadig skønt at være munter helårsvinterbader! 
 


